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Ata 03/2022 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPG/MDR 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, o Prof. Dr. Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional - 

PPGMDR, da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a reunião do Colegiado do 

PPGMDR, realizada de forma presencial na sala K2, do Bloco K, da UNIFAP. A reunião teve início às 

09:00h, não havendo quórum em primeira chamada. Às 09:40h, considerando o artigo 20, inciso V, do 

Regimento Interno do PPGMDR, deu inicio a reunião com número de participantes votantes que assinam 

a lista anexo. A reunião foi iniciada com a declamação da poesia “Alfa sem o ômega” pelo professor 

Jadson Porto e de uma fala de acolhimento pelo professor Alberto Tostes. Em seguida foi apresentado a 

pauta da reunião, que consta dos seguintes itens: 1. Informes; 2. Aprovação da ATA da 2ª Reunião 

do Colegiado do PPGMDR; 3. Retorno presencial; 4. Credenciamento do professor doutor 

Alexandre Gomes Galindo como Professor Colaborador do PPGMDR; 5. Encaminhamento da 

Divisão de Capacitação e Educação Profissional com despacho favorável da PROPESPG de 

processo consulta sobre a abertura de turma especial para atender demanda de servidores 

técnicos-administrativos da UNIFAP; 6. Edital de Credenciamento de Novos Docentes; 7. 

Situação dos Projetos Estratégicos: PROCAD, ODR e Saúde e Meio Ambiente. 8. Homologação 

da versão definitiva das dissertações dos discentes: Ana Paula Cunha Tavares, Débora Silva de 

Araújo, Gabriel da Silveira Picanço. 9. O que ocorrer. Informes: i) o Professores Jadson Porto e 

Alberto Tostes informaram que estão concorrendo a cadeiras na Acadêmia Amapaense de Letras; ii) o 

Professor Jadson Porto informou sobre o interesse da professora Olga Lucia Castreghini de Freitas-

Firkowski em dar continuidade a bolsa PVNS da professora Maria Geralda de Almeida (In Memorian); 

iii) o Professor Marco Chagas complementou, informando que os documentos da professora Olga já 

foram repassados para a CAPES, que informou já ter recebido e repassado para análise da Coordenação 

Geral; iv) a representante discente turma 2021, Ananda Bastos, comunicou que não será mais de 

representar da turma 2021; v) o Professor Filocreão informou sobre a publicação do e-book “15 anos do 

PPGMDR”, destacando a importância da publicação e recomendando que as publicações abordem 

temáticas especifícas do Amapá; vi) o Professor Alberto Tostes informou sobre a publicação de dois e-

books previstos para o segundo semestre de 2022: um com 15 ex-orientandos e outro sobre o Plano 

Diretor do Oiapoque (em parceria com a doutoranda Simone Dias Ferreira); vii) o Professor Jadson Porto 

informou sobre as publicações do PROCAD e sugeriu atenção para os 80 anos 
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da criação do T.F. do Amapá (1943); sugeriu ainda a criação de um selo do OBD para estampar as 

publicações do PPGMDR, como dissertações e livros; viii) o Professor Galdino deu destaque para a 

importância da publicação de artigos a partir das dissertações e que isso fosse fortalecido no PPGMDR 

como prevê o Regimento (Todos os discentes estão submetendo artigos em períodos?; Qual a taxa de 

aprovação?, arguiu o professor). 2. Aprovação da ATA da 2ª Reunião do Colegiado do PPGMDR: 

i) a ATA foi aprovada por unanimidade. 3. Retorno presencial: i) o Professor Marco Chagas fez relato 

sobre a condição dos protocolos de biosegurança (a direção da UNIFAP foi negligente em relação a 

manutenção do espaço físico dutante a pandemia) e da necessidade de revisão da deliberação da reunião 

anterior, que decidiu pelo retorno presencial dia 02 de maio de 2022; ii) os professores Jadson Porto e 

Alberto Tostes comunicaram problemas de protocolos legais quanto as aulas presenciais e hibridas, 

propondo que as aulas desse semestre do PPGMDR sejam mantidas de forma remota. A proposta foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o professor Marco Chagas solicitou que os itens de pauta quatro 

e cinco fossem discutidos conjuntamente, a considerar os vinculos de contextualização. Acatado a 

proposta pelos presentes. 4. Credenciamento do professor doutor Alexandre Gomes Galindo como 

Professor Colaborador do PPGMDR; 5. Encaminhamento da Divisão de Capacitação e Educação 

Profissional com despacho favorável da PROPESPG de processo consulta sobre a abertura de 

turma especial para atender demanda de servidores técnicos-administrativos da UNIFAP: i) o 

professor Marco Chagas comunicou o recebimento de processo em pauta, consultando sobre a 

possibilidade de abertura de turma especial do MDR para atender demanda de qualificação de corpo 

técnico da UNIFAP. Para tal, a Coordenação do Programa está apresentando o nome do Professor 

Alexandre Gomes Galindo para credenciamento como professor colaborador do PPGMDR, de modo a 

somar esforços na organização e implementação da demanda de turma especial; ii) O professor Jadson 

Porto acatou a proposta e sugeriu que fosse consultado os docentes efetivos sobre interesse em participar 

da organização do projeto; iii) O professor Antonio Filocreão comentou sobre a importãncia em 

atendermos a solitação, pois considera positivo para avaliação do Programa; iv) O professor Alberto 

Tostes destacou que o PPGMDR tem contribuido com a formação de docentes e técnicos da UNIFAP e 

que uma turma especial é uma oportunidade para acelerar essa qualificação diante da grande demanda 

no Estado e em particular na UNIFAP. Em votação, as propostas de credenciamento do professor 

Alexandre Gomes Galindo para credenciamento como professor colaborador do PPGMDR e da abertura 

da turma especial foram aprovadas por unanimidade. 6. Edital de Credenciamento de Novos 

Docentes: i) o professor Marco 
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Chagas submeteu a apreciação o edital referente ao processo de credenciamento acordado na reunião 

anterior do Colegiado; ii) o professor Jadson Porto propos que uma das vagas atendesse a área de 

economia regional; iii) o professor Antonio Filocreão sugeriu que uma das vagas seja preenchida com 

o perfil de docente da área de tecnologia da informação, de modo a dar suporte aos projetos estratégicos 

do PPGMDR e demais demandas especificas a essa formação; iv) o professor Marco Chagas comunicou 

que irá atender as sugestões e enviar o Edital para consulta aos demais docentes para manifestação num 

prazo de três dias. 7. Situação dos Projetos Estratégicos: PROCAD, ODR e Saúde e Meio Ambiente: 

i) o Colegiado deliberou que irá remeter essa pauta para próxima reunião. 8. Homologação da versão 

definitiva das dissertações dos discentes: Ana Paula Cunha Tavares, Débora Silva de Araújo, 

Gabriel da Silveira Picanço: i) as discertações foram homologadas pelo Colegiado. 9. O que ocorrer: 

em aberto e nada a constar. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por 

mim, Monnya Karollyne Martínez Cardoso, Secretária do Programa de Pós-Graduação Mestrado em 

Desenvolvimento Regional – PPGMDR, pelo Coordenador do PPGMDR e demais participantes em lista 

anexo. 
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